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ESALQ  –  PUSP-LQ 

Ata da 5ª Reunião Ordinária da CIPA 

Comissão Interna de Prevenção de Acidentes (ESALQ - PUSP-LQ) 

Gestão 2022/2023 

 

No primeiro dia do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, reuniram-se às oito horas na Sala 

de Reuniões do USP-Recicla, sob a Presidência do Sr. Engº Agrº Diretor Técnico Luis Fernando 

Sanglade Marchiori (FAR/ESALQ) e Representantes Titulares do Empregador (indicados): 

Fernanda Tavares Panariello (SVLICIT/ESALQ), Márcia Cristina Guidi Ganzella (SVOPER/PUSP-

LQ), Eloisa Helena Guarda Dallavilla (DVMANOPER/PUSP-LQ) e Rubens Cesar Pereira 

(SCINFOR/PUSP-LQ); Representantes Suplentes do Empregador (indicados): nenhum 

compareceu; Representantes Titulares dos Empregados (eleitos): Marcelo Corrêa Alves 

(SCTINF-11), Mariana Damiames Baccarin Dargelio (LAN/ESALQ) e Gilberto da Silva Duarte 

(LZT/ESALQ); Representantes Suplentes dos Empregados (eleitos): Luciana Castelar Tsuda 

(LZT/ESALQ) e Osmair Roberto Neves (LPV/ESALQ). 

Faltas (ausências sem justificativa): 

- Valdir Próspero (LGN/ESALQ): 

- Eliete Aparecida Olaya (SCAPFIN/PUSP-LQ): 

O sr. Presidente deu início à reunião, realizando um breve agradecimento aos presentes e 

realizou a leitura da Ata da reunião anterior, sendo aprovada. 

Passando a palavra aos participantes, os seguintes assuntos foram levantados e debatidos: 

a) Feira Internacional de Segurança e Proteção - FISP-2022: servidores que foram à FISP-

2022, agradeceram pela oportunidade da visita e elogiaram o evento. Houve a possibilidade 

de verificar diversos itens relativos à segurança do trabalho, assim como o contato com 

diversos expositores que ofertam palestras e serviços para realização de SIPATs.  

b) Risco de queda de árvore: há uma árvore do tipo Pau Rei, na Alameda do Pau Rei (em frente 

à fábrica de ração do não-ruminantes) que parece estar morta. É necessário verificar para 

prevenir a queda da árvore, o que colocaria em risco a comunidade que circula no local. 

Será feito Ofício ao Prefeito, para que seja verificado. 

c) Quatis no Campus: a população de quatis circulando nas áreas mais urbanizadas do 

Campus está aumentando. Estima-se que estão sendo atraídos pela ração deixada para os 

gatos, espalhadas em todo o Campus.  

A proximidade dos animais selvagens aos humanos resulta em diversos riscos: risco de 

transmissão de doenças, acidentes de trânsito, além da possibilidade de ataques 

principalmente nas proximidades dos comedouros improvisados. 

O tema é bastante sensível pois os pontos de ração improvisados, são mantidos por 

servidores e comunidade local, visando manter os gatos abandonados no Campus bem 

alimentados, no entanto, isso atrai diversos outros animais selvagens. 

Seria necessário pensar em uma estratégia que não remova os pontos de alimentação dos 

gatos, visto que consideramos inviável convencer a comunidade a deixar de alimentá-los, 

mas que os organize, mapeie e até instale comedouros apropriados, que dificulte o acesso 

de outros animais ao alimento distribuído aos gatos. 

O ideal é conversar com alguém deste grupo de pessoas que alimenta os gatos do Campus, 

para saber das possibilidades de melhoria e organização dos comedouros, para então dar 

os devidos encaminhamentos. 
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d) Cartazes CIPA: está pronto o cartaz de divulgação da CIPA – “Você sabe o que é CIPA?”. 

O qual foi distribuído aos participantes da Comissão, para distribuição pelo Campus. 

Também foi iniciada a montagem dos cartazes sobre risco de queda, uso de EPI e de boas 

práticas em laboratório. Faltando a elaboração do cartaz sobre cuidados na condução de 

tratores e demais com temas importantes de serem abordados. 

e) SIPAT: considerando os eventos dos próximos meses (formatura, Carnaval, etc.), 

consideramos que os meses de março ou abril seriam ideais para realização da SIPAT da 

CIPA Gestão 2022/2023. 

f) Treinamento para CIPA: ainda há servidores da presente Comissão que ainda não 

realizaram o treinamento obrigatório para CIPA. SESMT ainda não agendou a data para 

realizar treinamento dos servidores que estavam impossibilitados de participar do 

treinamento à época, por motivo de férias, teste positivo de COVID-19, etc. Deverá ser 

encaminhado Ofício ao SESMT, solicitando o agendamento. 

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião às 09h30, tendo sido lavrada 

esta Ata, por mim 1ª Secretária, Srta. Fernanda Tavares Panariello, devendo ser assinada pelos 

presentes. 

 

Piracicaba, 01 de novembro de 2022.  
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